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« MN3yyeHue TeMbl «TeopeMa MeHenasa u
TeopeMa YeBbl» B Kypce reoMeTpum
10 xnacca

« [puMmeHeHue TeopeMm MeHenaa u HeBbl B
pelleHnn cTepeoMeTpuldecKux 3agaud




Teopema YYeBbl

= [lycmb e AABC Ha cmopoHax BC,AC,AB unu ux
npPoooJDKEeHUsIX 83simbl COOMEemcmeeHHO MOYKU A s B, u
C.,He coenadaroujue ¢ eepuwuHaMu mpeyaoJsibHuKa.
lpsimbie AA,, BB, u CC_ nepecekatomcsi 8 0OHOU MoYKe
usiu napasnesibHbl mo20a u moJsibKo moaoda, Kko20a
8bIINOoJIHsIemcsi pageHcmeo

AC, BA, CB




TeopeMma MeHenas

« [lycmb Ha cmopoHax AB, BC u Ha npodosnkeHuu
cmopoHbI AC (Mubo Ha npPooosIKeHUsIX CMOPOH
AB,BC u AC) AABC e3ssmbl coomeemcmeeHHO
MoOYKU C1,A ,u B1, He coenadaruwjue c eepwuHamu
AABC . Touku A, B, C nexxam Ha 00HoOU npsiMmol
moe2aoda u moJsibKo moaoa, ko20a 8bIrnori cs

C, BA, CB, _,
B AC B,A

paeeHcme




MeTtoauka obyueHus pelleHMIo 3a4au B
| rnepuvopa npeanpodunsibHON NOArOTOBKMU

«» 1. Teopema MeHenasa u NponopunoHasibHbie
OTpPEe3KU B TPpeyroJsibHUKe.

« 2. TeopeMma YeBbl U ee cneacreus.
[IpuMeHeHue TeopeM HeBbl U MeHenasa K
3afjaydyaM Ha AOKa3aTes/ibCTBO.

« 3. PeuwieHue 3aaa4y Ha NponopLunuoHasibHOe
OeneHue oTPe3KOB B TPEeYrosibHUKe.

« 4. PewmeHue 3aay, CBSA3aHHbIX C HAX0XXAeHUueM

nJaowanemn.
« 5. KoM6buHupoBaHHbIe 3aauM.




TeopeMma MeHenas v nponopuuoHaJsibHble
OTpPEe3KU B TpeyroJibHuKe

3apnava 1.B TpeyronbHuke ABC Touka D AoenuTt CTOpOHY
BC B oTHOweHun BD:DC= 1: 3, a Touka O penut AD B
oTHoweHun AO:OD=5:2. B KaKOM OTHOLUEHUMU
npaMaa BO genut otpe3ok AC?

3apaya 2.B AABC Ha ctopoHe AC B3siTa TOuka M, a Ha
]CTOPOHe BC — Touka K Tak, uto AM: MC= 2:3, BK: KC=

H:fﬁ’é 4:3. B kakoMm oTHoweHuu AK genut oTpe3ok BM?

3apaua 3. B AABC AA, - buccektpuca,
BB,- meanaHa; AB=2, AC=3;
HanTtun BO: OB,




TeopeMa HYeBbl U ee cneacrems.

= CneacrBuel. MegunaHbl TpeyrosibHUKa nepecekaroTcs B
OAHOM TOUKe, KoTopasa Ae/IUT KaXkaylo MeAnaHy B
OTHOLUEHuMU 2:1, cunTas oT BEpPLUUHBDI.

« CnencrBue 2. BUCCEKTPUCHI TPEYroJibHUKa
rnepeceKkaroTcs B O4HOU TOUKE.

= CnencrBue3. BbicoTbl TpeyrosibHuka (Mnm nx
NpoAoO/HKEHUS ) NepeceKaloTcs B O4HOMU TOUKe.
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TeopeMa HYeBbl U ee cneacrBums.

CnepncrBue4. CepeavHHbie nepneHanKynspbl K
CTOPOHaM TPeyroJibHMKa nepeceKkaroTcs B O4HOMU TOUKe.

CnencrtBue 5. lNpambie, coeguHAIOLLME BEPLUUHbDI

TPeyroJibHuKa € TOYKaMM1, B KOTOPbIX BNMCaHHasA
OKPY>XHOCTb KacaeTcsi NpoOTUBOMNOJI0O)XXHbIX CTOPOH,
rnepeceKkaroTcs B O4HOU TOUKe.




lNpuMeHeHue TeopeM HeBbl U MeHenana K
3ajayaM Ha AoKa3aTes1bCTBO

3apaua 1. Ucnonb3ya TeopeMy
YeBbl, AOKa3aTb, UTO B
NMPoOnU3BOJIbHOM TpPeyroJibHUKe
npsimMmblie, npoxoasue yepes
BEpLUMHDbI U Aensilme nepmMmeTp
TPeyrosibHUKa nonoJsiam,
rnepeceKkaroTcs B O4AHOU TOUKEe.

3apayva 2. Ha ctopoHe AC
TpeyronbHuka ABC B3Tbl TOUKU P 1
E , Ha ctopoHe BC — Touku M u K,
npuuyem AP: PE: EC= CK: KM: MB.
OTpe3kn AM n BP nepecekarotrcs B
Touke O, oTpe3kun AK u BE — B Touke
T. Jokaxxute, YyTOo TOUKM O, Tn C
Nnexart Ha OQgHON NPAMOM.




3aAauyvM Ha nponopuvoHanbHoe
AeNleHue OTpe3KOB B TpeyroJibHUKe.

3apava 1. B TpeyronbHuke ABC,
OMUCaHHOM OKOJ10 OKpPY>HOCTHU, AB = 8,
BC=5, AC=4.Toukn A ,B, nC, - TOukH
KaCaHUA, NpUuHagnexaiyume
cooTBeTcTBeHHO ctopoHaM BC,AC wu BA.
Touka P - TOUKa nepeceyeHns OTPE3KOB
AA, n CC.. Hangute AP:PA..

3apaya 2. CTOpOHbI TpeyroJsibHMKa 5, 6 u
7. HanauTe oTHOLWIEHMUE OTPE3KOB, Ha
KOTOpble buccekTpuca 6onbLuero yrna
3TOro TpeyrosibHuKa pasgesnieHa LLeHTPoOM
OKPY>XHOCTH, BMMCAaHHOM B TPEYroJibHUK.



3aAauu Ha nponopLuoHasibHoOe
aeneHve oTpe3KoB B TpeyroJjibHUKe.

3apaya 3. B TpeyronsHuke ABC,
njaowlaab KOTOpPOro paBHa 6, Ha
cTopoHe AB B3siTa Touka K, gensiuan
3Ty CTOPOHY B oTHOoweHuun AK:BK = 2:3,
a Ha ctopoHe AC — Touka L, penawas
AC B oTHOweHuM AL: LC = 5:3. Touka Q
nepeceuyeHus npsambix CK un BL yananeHa
oT npsiMmon AB Ha paccrosinue 1,5.
Havaute annHy cToOpoHbl AB.

3apaya 4. Ha ctropoHe AC B
TpeyrosbHuke ABC B3sTa Touka K.
AK=1, KC = 3. Ha ctopoHe AB B3aiTa
Touka L. AL:LB=2:3. Q — Touka
nepeceuyeHms npsmbix BK n CL. S = 1.
Haupute onunHy BbiCOTbl TPEYroJsibHUKa
ABC, onyweHHOU U3 BepLnHbi B.




3aAauM, CBi3aHHbIe C HaxXxoXXAeHueM
niaowjaaen

= 3apauva 1. MeanaHa BD u buccekrtpuca
AE TpeyrosbHuka ABC nepecekarotcs
B Touke F. Hautn nnowaab
TpeyronbHuka ABC , ecnu AF=3FE,
BD=4, AE=6.

« 3apava 2. Ha ctopoHax ABu BC
TpeyrosibHuka ABC B3aTbl TOUKM M U N
cooTBeTcTBeHHO. OTpe3kun AN n CM
nepecekarorcsa B Touke L. Nnowaau
TpeyronbHukos AML , CNL n ALC
PaBHbI COOTBETCTBEHHO 15, 48 n 40.

A peic 25 Hautn nnowapan TpeyronbHuka ABC.




KoMbuHupoBaHHbIe 3agauMn.

= 3apava 1. Ha ctopoHe NP kBagpaTta
MNPQ B3sTa TOUuKka A, a Ha CTOpPOHe
PQ — Touka B Tak, uto NA:AP =
PB:BQ = 2:3. Touka L aBnsercs
TOUYKOM nepeceyeHunsa orpeskos MA
M NB. B KakOM OTHOLUEHMM TOUYKa L
aenut oTpe3ok MA?

= 3apava 2. B Tpaneuyuun ABCD c
ocHoBaHusAMU AD u BC uepe3 TOUuKky
A npoBeaeHa npsiMas, KoTopas
nepecekaet guaroHanb BD B Touke
E n 60okxoByro ctopoHy CD B Touke K,
npuuyem BE:ED=1:2, CK:KD=1:4.
HanauTte oTHOWIEeHMe ANUH
OCHOBaHUMW Tpaneuumm.

#



U3yuyeHue TeMbl «TeopeMa MeHenasa n

TeopeMa YeBbl» B Kypce reoMmeTpmm
10 knacca

Ypok 1. TeopeMma MeHenasa n TeopeMa Yesbl.

3apava. B TpeyronbHuke ABC Ha ctopoHe AC B3siTa Touka N Tak, 4to
AN:NC=m:n, Ha ctopoHe BC- Touka K. BN nepecekaet AK B Touke Q,
BQ : QN= p:q. Hantu otHoweHue nnowaneun TpeyronsHnkos AKC u ABK.

SR e S ( T.K. BbICOTbI
AKC °**~ ABK ™ b paBHbI)

| cnoco6. [ononHuTenbHOEe NOCTpoOeHUue:
ND // BC.




II cnoco6. PaccMoTpuM TpeyrosibHMK BCN
* n cekyiuyro AK. lNo Teopeme MeHenasn
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N3y4yeHune tembl «Teopema MeHenas
n Teopema YeBbI» B Kypce reoMmeTpmum
10 knacca

Ypok 2. lNpuMeHeHue TeopeM MeHenaa v YeBbl

%

Llenun ypoka: 1) dopMmupoBatb YMEHMUS:
-BUAeTb KOHUrypauum, yaoBneTBopsaroLme
3adHHbIM YyCJ1OBUSAM,
-pewaTtb 3agavdn HeCtTaHAAPTHLIMUA
cnocob6amu;
-UCNoJ1Ib30BaTb TeopeMbl B 3aga4ax Ha
AOoKa3aTelsibCTBO,

2) pa3BuBaTb CaMOCTOATENIbHOCTD.




3apnava. B pasBHo6eapeHHOM TpeyronbHuke ABC
(AC=BC) npoBeaeHbl MeanaHa BN u BbicoTta AM,

KOTOpble nepecekarorca B Touke D. AD=5, DM=2.
Havitn S ;-

PeweHue: AN=NC, AM=5+2=7.
PaccMoTpyuMm AAMC W© CeKylLlyto
NB. [lo TeopeMe MeHenas

AN CB MD CB 2
: : =5 st pu T RS
NC BM DA BM 5
CB 5 CM 3
BM 2 = BM 2
[TyCcTb KO3 PULMEHT NponopLnoHanbLHOCTU paBeH K, Toraa
CM=3k, BM=2k. 13 AACM- npssMOyrosibHoro:
ACP =CM* +AM* = AC*=9k*+49  AC=CB= AC=5k = 25k* =9k*>+49
7 35 1 1435, <4045
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lNpuMeHeHUe TeopeM MeHeNnana m
YeBbl B peLieHnu
; cTepeoMeTpuyecKux 3aaau.

3apava 1.Ha npogomkenumn pebpa AC
npaBu/bHON TpeyrosibHoW nupamuabl ABCD
c BepwunHou D B3aTa Touka K Tak, uto KA:
KC=3:4, a Ha pebpe DC B3sita TOuKa L Tak,
yto DL:LC=2:1. B KaKOM OTHOLLUEHUU AeNuT
06beM nupaMuabl MNIOCKOCTb, Npoxoanuias
yepe3 Touku B, L n K?

3apaya 2. [laHa npaBu/ibHas
yeTbipexyrosibHaa nupamuaa SABCD c
BepwunHou S. Ha npopgo/mxeHun pebpa CD
B3fiTa TOuka M Tak, uto DM=2CD . Yepe3
TOukn M, B n cepeauHy pebpa SC
npoBeAeHa MNJIOCKOCTb. B KAKOM OTHOLUEHUM
OHa aenut 06beM nupamMmuabi?




[IpuMeHeHMue TeopeM MeHenaa u
YeBbl B pelieHum

* cTepeoMeTpuUYecKMx 3agau.

= 3apava 3. [laHa npaBU/bHasA
TpeyrosibHas npu3sMa ¢ 60KoBbIMU
pebpamu AA_,BB., n CC,. lNpnuem
Ha npoao/nKkeHMn pebpa BA B3sTa
TOouka M Tak, uto MA=AB. Yepes
Toukn M,B, n cepeanHy peépa AC
nposeAeHa MJIOCKOCTb. B KAaKOM
OTHOLUEHUM OHA AenuT 06bLeM

npu3Mmbl?




«YMeHue peliaTtb 3alaum- TaKoe Xxe
NnpaKTUyYecKoe NCKYCCTBO, KaK
yMeHMe nsiaBaTtb wam beratb. EMy
MO>XHO Hay4MTbCS TOJIbKO NyTeM
nogpaxaHus Uamn ynpaxxHeHus»

O.Mowna



